

«ПИСЬМО В БЛОКАДУ»

«Письмо в блокаду» – так называется творческий конкурс для школьников, который вот уже много лет проводится Зеленогорским домом детского творчества. Ребятам предлагается написать письмо – обращение к жителям блокадного города, рассказать о своих родных, в годы блокады или сочинить стихотворение на данную тему. Ведь только пропустив через себя, мы, живущие в мирное время, можем понять и прочувствовать то, что пережили люди в годы войны. Работы, представленные на конкурс, в очередной раз показали, что несмотря на свое кажущееся безразличие, современные дети очень остро переживают все, что довелось испытать не только их близким, но и совсем незнакомым людям. Все письма, стихи пронизаны искренним сочувствием к тем, кому довелось на себе испытать все ужасы блокады. Всего в конкурсе приняли участие 61 человек из ОУ №№437, 450, 541, 324, 656, 611, 556, 442, ГБОУ ОСШИ «Балтийский берег».

Вот некоторые из работ:

Дорогой Сережа!

Здравствуй. Меня зовут Коля. Я живу в 21 веке в городе Санкт-Петербурге. Именно так сейчас называется Ленинград. Мне 9 лет. Я много читаю и смотрю фильмы о войне, и больше всего меня поражает блокада, которую пережил Ленинград.

Не знаю, дойдет ли до тебя мое письмо, но я знаю, как вам сейчас тяжело! Над нашими головами сейчас мирное небо. Мы ходим в школу, играем в футбол, а вам сейчас, наверное, очень страшно от воя сирен, от рвущихся снарядов, и очень-очень хочется кушать. Это будет долго и страшно. Целых 900 дней и ночей кошмара. Но потерпите, придет день, и блокада будет снята, настанет наша Победа! Весь мир будет поражен вашей силой и мужеством!

Тебе, наверное, интересно, почему я решил написать это письмо в прошлое? Да все очень просто: ты мой дедушка Сергей Николаевич Мехов, а я твой внук.

Я очень прошу тебя, держись! У тебя все получится! Ты выживешь, окончишь школу и Технологический институт, станешь главным конструктором. Ты женишься на моей бабушке, и у вас родится сын Коля, мой пapa. А потом на свет появлюсь я.

Я очень горжусь, дедушка, что благодаря тебе, я тоже могу назвать себя Ленинградцем!

Твой внук, Коля Мехов.

* * *

Здравствуйте, дорогие родные!

Пишет вам ваша неизвестная внучка по имени Анастасия. Неизвестная потому, что вы умерли, когда я была совсем маленькой. Но вы пережили весь этот ужас блокады и, наверняка, вы что-то мне рассказывали, но я не помню. Знаю только, что вас звали Мария и Анатолий. Я обращаюсь к вам как к живым, чтобы поблагодарить за то, что вы сделали для меня, моей семьи и для всей моей страны, для всего мира! Да что тут говорить, если бы не вы, меня просто не было бы на свете, мне трудно представить сейчас: вы умерли тогда в блокаду от голода, и я не родилась... Не родились бы многие мои знакомые и друзья, родители, родственники!

Я очень хочу, чтобы вы знали: я вас очень сильно люблю. Это, наверное, глупо даже надеяться, но я почему-то уверена, что это письмо до вас дойдет, а ответ я почувствую. Мне так хочется поделиться с вами всеми своими победами и бедами, как когда-то в детстве, ведь вы же знаете, как для меня важна ваша поддержка...

... Конечно, очень многое хочется еще написать, найти еще слова любви, заботы и сочувствия, но как-то они все блекнут по сравнению с вашим подвигом, который вы совершили. Просто знайте, я очень сильно люблю вас и горжусь, что у меня бабушка и дедушка – герои! Спасибо вам за все!

Халухаева Анастасия

* * *

Здравствуй, дорогой мой прадедушка! Я родился, когда тебя уже не было в этом мире, но мама много о тебе рассказывала... Я знаю, что ты родился в городе Ленинграде и жил в доме на Канале Грибоецова. Так же, как я, ты играл во дворе с соседскими мальчишками, ходил в школу, учился читать и писать. Так же, как я, ты мечтал стать милиционером,

или доктором, или космонавтом, или учителем, или укротителем тигров. Так же, как и сейчас, ты любил свою семью и радовался каждому новому дню. Но в твоей жизни произошло то, чего боится каждый человек... Война.

Про блокаду Ленинграда знает каждый в нашей стране. Из книг, фильмов, рассказов родителей и учителей. Но живы те, кто не то что знает, кто помнит. Помнит взрывы, бомбежки, страшный голод, смерть. Я знаю, что твой папа ушел на фронт, а вы с мамой остались в городе, окруженном немецкими захватчиками... Знаю, что твоя мама умерла в марте 1942, и ты ответ ее на санках на Серафимовское кладбище к братской могиле. Ты остался совсем один в большом городе, обледенелом и полуразрушенном. Ты решил бежать из города. Ты долго прятался в лесу, но тебя поймали немецкие солдаты. Дальше 2 года в плену. Об этом ты никогда не рассказывал. Замолкал и долго смотрел в окно. Моя прабабушка в эти минуты подходила к тебе и брала за руку. Мама говорит, что только она знала все. Знала, через что пришлось тебе пройти, что испытать. Но ты выжил! Спасибо тебе! Я хочу, чтобы не было войны. Хочу, чтобы дети смеялись, а мамы и папы улыбались, глядя на них. Хочу,



чтобы в небе летали воздушные шары, а не вражеские самолеты.

Григорьев Егор

* * *

Уважаемые люди блокадного Ленинграда. Я знаю, что вам приходилось очень тяжело. Я вспоминаю рассказы взрослых о зиме 1941-1942 года, и становится жутко. Страшнее той зимы ничего не может быть... Я не хочу и не смогу пережить этот ужас сейчас. Мне страшно представить, как вам было трудно тогда, когда кругом взрывались гранаты, свистели пули, рушились здания, умирали ваши друзья, соседи, дети. Милые люди, не дай бог испытать и видеть то, что видели и испытали блокадники. Низкий вам поклон от меня и моих друзей.

**С уважением,
Семенов Александр**

* * *

«Родились русским мы народом». Как началась везде война, Напали на другие страны, Но вот она пришла и к нам, Возникли голод и пожары. Как – будто черною волной Промчалась вражеская сила. Воистину, она была, Как дикий зверь, неукротима. Сметая все, она неслась, Захватывая наши земли,

В концлагеря нас брали в плен, И оскверняли наши церкви. Весь свет был пламенем объяят, И за зелеными холмами Возник вдруг город Ленинград, Перед фашистскими глазами. И затянулася петля, И воцарил там лютый голод. Бомбили нас, но ведь не зря Родились русским мы народом. А немец думал: «Пустяки», Что мы не выдержим блокады. А дети, мукам вопреки, Для пушек делали снаряды. Конец положен был мученьям, Конец положен списку бед. В кольце прорыв кровавый сделан, Теперь есть соль, мука и хлеб. И каждый был безмерно рад, Спасли ценою жизней город, Родной наш город – Ленинград, Познал ты смерть, огонь и голод.

Арсеньев Константин

* * *

Обращение к блокадникам
(письмо-листовка из будущего).
Дорогие наши ленинградцы!

Мы, нынешнее поколение России, хотим поблагодарить всех вас за то, что вы, несмотря на нечеловеческие условия жизни, выдержали написк врага! Не беспокойтесь! В одна тысяча девятьсот сорок четвер-

том году, двадцать седьмого января, осада будет снята! А 9 мая 1945 года война закончится, Германия падет! Простите нас за то, что вам пришлось пережить столько горя, что вам досталась такая тяжелая доля. Мы в вечном долгу перед вами.

Антоненко Аня

«Людям моего города»

По фильмам знаем и рассказам
Как выстоял геройский город,
Как дети повзросли сразу,
Узнав и артобстрел и голод.
Но и рабочий, и солдат,
Присягे верны и Отчизне,
И под бомбежками спешат
Полуторки «Дорогой жизни».
Бойцы идут кольцо прорвать.
Их бой секунды только длится.
И ленинградцам той поры
Должны мы в пояс поклониться!
За наши светлые года,
За то, что рядом папа есть и мама;
Нам не отмерят никогда
125 блокадных граммов.
Но лучшая для вас награда
Сквозь горечь вечного огня
Салют в честь снятия блокады
27 января!

**Дружинина Анжелика
Методист ГБОУ ДОД ЗДДТ
М.Г.Иванова**